
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N º     ,DE 2023
(Do Senhor Evair Vieira de Melo)

Requer,  nos  termos
constitucionais  e  regimentais,
que  sejam  prestadas
informações  pelo ministro  da
Agricultura  e  Pecuária,  Sr.
Carlos  Henrique  Baqueta
Fávaro,  acerca  de  questões
referentes à pasta ministerial.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art.  50, §  2º,  da Constituição

Federal, combinado com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da

Câmara  dos Deputados  que,  ouvida  a  Mesa,  seja  encaminhado

pedido de informações  ao ministro  da  Agricultura  e  Pecuária,  Sr.

Carlos Henrique Baqueta Fávaro, acerca de questões referentes à

pasta ministerial.

Com  o  intuito  de  prestar  esclarecimentos  a  esta

Honrosa Casa, solicita-se as seguintes informações:

• O senhor tem conhecimento dos motivos da prisão

do Zé Rainha, em São Paulo. Qual é a sua opinião sobre isso? 

• O  senhor  concorda  quando  um dos  membros  do

Governo Lula,  que demonizam a liberação de as novas moléculas

feitas no Governo Bolsonaro pela Anvisa, em benefício do agro de

novas moléculas? 

• O senhor vai apoiar a CPI do MST?

• O  senhor  concorda  e  compactua  com  o

posicionamento de núcleos do governo de trabalham para cancelar

os  títulos  emitidos  pelos  cartórios,  que  deram  alforria  aos

assentados sem terras, por entenderem que são títulos precários?
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• O  senhor  pretende  pedir  diligências  para  saber

quem são as 350 mil pessoas que abandonaram os assentamentos?

• O  senhor  tem  conhecimento  das  operações  do

IBAMA e da polícia no sul do Amazonas e no sul da Bahia? O senhor

aceita o convite para poder ir nessas regiões?

• O senhor sabia que o Stedile iria compor a comitiva

que foi para a China? E se sabia, não ficou constrangido em sair na

fotografia com Stedile, que estava com status de ministros na posse

de Dilma Rousseff no cargo de presidente do Banco dos BRICS?

• O senhor concorda com o Governo que afirma ter

recebido uma herança maldita na infraestrutura, mas dispõe, graças

ao Governo anterior, de R$ 23 bilhões no caixa para investimento no

setor da infraestrutura?

• O senhor concorda que quem recebeu uma herança

maldita foi o senhor, que recebeu um Ministério depenado, sem os

órgãos,  sem  os  funcionários  e  sem  orçamento  do  seu  próprio

governo?

• O  senhor  concorda  com  a  nomeação  de  ex-

integrantes do MST nas superintendências  do INCRA pelo Brasil?

• Em qual Ministro devo confiar, naquele do início do

mandato que defendia o MST, ou no de hoje, que está repugnando

as invasões de terras pelo Brasil?

• O senhor tem conhecimento de quão são longos e

complexos  os  tramites  dos  processos  de  validações  de  indústria

frigorífica brasileira para a China? Tendo em vista isso, não caberia

um gesto de reconhecimento do atual  Governo pelo trabalho dos

técnicos  do  Ministério  da  Agricultura  e  da  ex-Ministra  Tereza

Cristina, que atuaram diretamente nas duas últimas homologações

que foram anunciadas como se fossem frutos do trabalho do atual

Governo?
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JUSTIFICATIVA

Este  requerimento  tenciona  o  pedido  de  informações  ao

ministro  da  Agricultura  e  Pecuária,  Sr.  Carlos  Henrique  Baqueta

Fávaro, acerca de questões referentes à pasta ministerial. 

Isto  porque,  a  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária,

Abastecimento e Desenvolvimento Rural da Câmara dos Deputados

recebeu nesta quarta-feira (03/04) o ministro da Agricultura, Carlos

Fávaro,  para  apresentar  aos  parlamentares  as  prioridades  do

Ministério da Agricultura e Pecuária para 2023, bem como outras

informações relativas à pasta.

Dentre vários pontos, o ministro da Agricultura afirmou que é

dever do Estado apoiar, por meio da reforma agrária, quem tem o

sonho de ser produtor rural, mas condenou as ocupações de terras

praticadas  pelo  Movimento  dos  Trabalhadores  Rurais  sem  Terra

(MST), ressaltando que o atual governo é aberto ao diálogo com os

movimentos sociais1.

Outrossim, Fávaro ressaltou que tem buscado conversar com

todos os lados do setor produtivo e com os parlamentares para que

as demandas sejam tratadas de forma pontual. Para tanto, ele se

dispôs a manter reuniões regulares para ouvir os deputados sobre as

necessidades  de  seus  estados.  Também  salientou  que  pretende

andar pelo Brasil para ver de perto as deficiências e dificuldades do

produtor2.

Todavia,  tem-se  que  o  ministro  se  furtou  de  responder

inúmeros  questionamentos  levantados  por  parlamentares  na

ocasião,  razão  pelo  qual  apresentamos  o  presente  requerimento,

porquanto  que  governo  não  pode  fugir  às  responsabilidades,

devendo  explicações  ao  país  sobre  os  casos  atinentes  à  pasta

1 https://www.camara.leg.br/noticias/958168-ministro-da-agricultura-condena-
invasoes-de-terras
2 https://agroemdia.com.br/2023/05/04/favaro-apresenta-prioridades-do-mapa-a-
comissao-de-agricultura-da-camara/
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ministerial, sendo um estampado opróbrio a conduta do ministro que

deliberadamente se furtou em responder perguntas levantadas em

uma comissão permanente. 

Destarte,  tendo  em  lume  que a  atividade fiscalização se

amolda em uma das funções típicas do Poder legislativo, é imperiosa

a  necessidade da  aprovação  desta  proposição,  no  esteio  de  se

auferir informações relevantes quanto à atuação do Poder Executivo,

no desiderato de se   velar a efetividade das leis ou, se assim for

necessário,  tomar  providencias com  finalidade  de  sejam

concretizadas de forma eficiente e transparente.

Brasília,             de                    de   2023.

DEPUTADO Evair Vieira de Melo
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